Hulpdocument bij stippelpatronen (klas 1)

Van niveau 1 moet je alle vragen goed hebben, dus bij tien stippelpatronen moet je een formule vinden. Let op dat je de kleine letter n gebruikt, niet hoofdletter N.
Door bij alle stippelpatronen eerst een tabel te maken, kun je met de aanpak die je bij Ditwis rijen hebt geleerd, alle formules vinden. Dat is basisstof dat door iedereen begrepen moet worden. De rest van dit document is verdiepingsstof, die gaat over het vinden van zoveel mogelijk alternatieve formules. Heel boeiend maar niet verplicht!
 

Voorbeeld
Vind zoveel mogelijk verschillende formules waarmee je het aantal stippen (A) kunt berekenen als je het nummer (n) van de figuur weet. 
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Oplossing 1.    
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Via stroken. Begin met keer, daarna kloppend maken!

	Stap 1. Maak tabel
	Stap 2. Begin met keer 2
	Stap 3. Maak kloppend
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Oplossing 2.    
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Via stroken. Eindig met keer, daarna kloppend maken!

	Stap 1. Maak tabel
	Stap 2. Eindig met keer 2
	Stap 3. Maak kloppend
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Maar je kunt ook direct uit de tekening een formule halen. Hieronder  staan nog vier oplossingen. Ga er even voorzitten. Oplossing 6 heb je al eerder gezien.

Oplossing 3. 
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Uitleg: onderste rij is n+1 stippen, bovenste rij is n stippen

Oplossing 4. 
[image: image6.wmf]A=3+(n-1)x2
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Uitleg: drie stippen in rondje plus “eentje minder dan n” schuine rijtjes van 2 stippen

Oplossing 5.    
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Uitleg:  n keer een driehoekje (dus n keer drie stippen), min de dubbel getelde stippen (dat zijn er n-1)

Oplossing 6.    
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De volgende oplossingen volgen direct uit de tabel. 

	N
	1
	2
	3
	4
	
	17

	G
	3
	5
	7
	9
	
	?


Oplossing 7. A = 3 + (n-1)*2  Controleer maar!


Oplossing 8. A = 5 + (n-2)*2  Controleer maar!

Oplossing 9. A = 7 + (n-3)*2  Controleer maar!


Oplossing 10. A = 9 + (n-4)*2  Controleer maar!
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